

Память живет в наших сердцах

Идет семьдесят седьмой год Победы в Великой Отечественной войне. Событие, которое не остановят никакие передеряги.

9 Мая мы будем встречать этот праздник и чтить тех, кто отдал свои жизни в борьбе с фашизмом.

Наша семья всегда будет помнить отца, деда и прадеда Василия Степановича Евстратенко. Его детство прошло в маленькой деревне Козыревка Целинного района.

Деревенька находилась недалеко от леса и состояла всего из двух улиц. В семье росло четверо детей. Отец был вторым сыном. Родители Степан Карпович Анастасия Игнатьевна работали в колхозе, вся работа по домашнему хозяйству была на старших братьях Иване и Василие, присматривали за младшими Николаем и Надей. Также помогали колхозу на посевной и уборке урожая.

Отец учился с большим желанием, перед войной окончил семилетку в селе Целинном. На учебу в любое время года ходил пешком с заплечным мешком, сшитым матерью, в который она заботливо укладывала продукты.

Ему было пятнадцать лет, когда началась война. Он помнил все: проводы на фронт односельчан, соседей, жалобный звук деревенской гармонии, плач деревенских женщин, провожавших на фронт своих мужей и сыновей, слезы девушек, которые прощались с любимыми.

Жить становилось все труднее. Подростки заменили ушедших на фронт мужчин, работали от темна до темна в колхозе «На страже». Осенью 1943 года в тоскливую слякотную погоду отцу пришла повестка. Сборы были недолгими. Небогатое застолье. Тот же заплечный мешок за плечами. Добрые наставление родителей и односельчан.

\ Эшелон формировался в Шумихе. После курса молодого бойца отец попал на Первый Прибалтийский фронт, был автоматчиком 78-роты специального назначения, затем радистом первого литерного самоходного полка. Много приходилось проявлять смекалки и мужества, чтобы обеспечить связь между батальонами, ведь рация должна была работать круглыми сутками, без нее нельзя было достичь поставленной цели и выполнить намеченную операцию.

Может быть мой отец и не совершил ничего сверх героического ,но то, что семнадцатилетний мальчишка прошагал два года по трудным дорогам войны уже заслуживает всеобщего нашего уважения.

На фронте вступил в комсомол, а затем партийной организацией Горьковского гарнизона был принят в ряды Коммунистической партии. Победу встретил сержантом на военной базе 1293. Награжден орденом Отечественной войны. юбилейными медалями.

После окончания войны отец служил в рядах Российской Армии. После возвращения домой работал заведующим складом в Глубокинском пункте заготзерна ,бригадиром дойного гурта, учетчиком-фуражиром Глубокинского совхоза.

В 1950 году женился, Вместе с женой Валентиной Васильевной построили дом, посадил сад, родили и воспитали пятерых детей. Держали большое подсобное хозяйство. Ко всей работе относился добросовестно. награждался грамотами. имел благодарности, звание «Ветеран труд».

Он любил свою деревню, любил два небольших озерка ,где ловил рыбу и сад выращенный своими руками. Любил свой дом, свою семью.

.Много читал, выписывал более десяти периодический изданий. Прочитал все воспоминания маршала Жукова.

Его нет в живых уже более двадцати лет. И в день Победы он не придет к обелиску, чтобы почтить память погибших и не посмотрит парад Победы по телевизору. не посидит у гвардейского самовара.

Но память о нем живет в нас - его пяти детях ,его внуках и правнуках.

О нем помнят родственники, земляки, односельчане.

Никто не забыт и ничто не забыто!

Дочь Татьяна Трофимова